

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 156 (3898)
Год издания XXXIV

ЧЕТВЕРГ, 30 ДЕКАБРЯ 1971 года

Цена 2 коп.

ПЛАНЫ ПАРТИИ И НАРОДА — ЕДИНЫ

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, практическая деятельность нашей партии в области внутренней и внешней политики встречаются у коммунистов, всех советских людей единодушное одобрение.

28 декабря этого года в зале заседаний РК КПСС состоялось собрание актива районной партийной организации, посвященное итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС. С докладом «Итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации» выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Прения открыл директор совхоза «Ошминский» Р. Н. Окунев.

— Коммунисты и все работники совхоза горячо одобряют гигантскую и настойчивую работу, которую проводит ЦК КПСС и Политбюро ЦК нашей партии, по практическому осуществлению программы мира, разработанной XXIV съездом партии. Встречи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и других государственных деятелей с руководителями некоторых зарубежных государств имеют большое практическое значение в деле укрепления мира. Трудники совхоза приветствуют миролюбивую внешнюю политику нашей партии и заботу об улучшении благосостояния советского народа. На эту заботу они отвечают своим трудом, направленным на успешное выполнение планов девятой пятилетки. Первоочередная задача

совхоза состоит в том, чтобы поднять урожайность полей и продуктивность животноводства, создать хорошие условия труда и быта для рабочих.

Председатель колхоза имени Ленина В. К. Глухов в своем выступлении подчеркнул, что труженики колхоза горячо поддерживают решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и своим трудом вносят свой скромный вклад в выполнение решений XXIV съезда партии. Коллектив работников колхоза успешно выполнил планы первого года девятой пятилетки по производству продуктов сельского хозяйства. Предстоит большая и напряженная работа для того, чтобы успешно выполнить пятилетний план по всем показателям.

Бригадир малокомплексной бригады Пижемского леспромхоза Е. Д. Савиных сказал, что коллектив бригады воспринял решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС с чувством глубокого удовлетворения. Все рабочие одобряют и поддерживают политическую линию и практическую деятельность нашей партии и Советского правительства. Производственный план этого года наша бригада выполнила к 6 декабря. Сейчас она трудится сверх плана. Обязательства, взятые бригадой на 1972 год будут успешно выполнены.

Секретарь комсомольской организации Пижемского леспромхоза сообщила о большом политическом и трудовом подъеме, который вызван решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессией Верховного Совета СССР, у-

вердившей план девятой пятилетки.

Все шире разворачивается борьба среди комсомольцев и молодежи за рост производительности труда и эффективности производства. Этому способствует то, что проведена большая работа по реконструкции производства леспромхоза.

В этом году внедрено в производство 26 рационализаторских предложений. Экономический эффект от них получен в сумме 12 тысяч рублей. Комсомольцы стремятся не только хорошо трудиться, но и повышать свою квалификацию. Многие успешно учатся в вечерней школе и других заочных учебных заведениях. Сейчас комсомольцы трудятся над тем, чтобы успешно выполнить взятые личные обязательства.

Председатель правления райпотребсоюза А. И. Кислицын рассказал о перспективах развития торговли в районе. Он подчеркнул при этом важную роль в создании производственной базы.

В прениях выступили также А. Н. Долгих, доярка колхоза «Коммунар», секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский» П. А. Томаров начальник железнодорожной станции Тоншаево М. И. Мухачев и коммунист П. В. Кочкин.

В единодушно принятой резолюции собрание актива горячо одобряет решения Пленума ЦК КПСС, целиком и полностью поддерживает внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС, Политбюро ЦК и Советского правительства.



Сергей Терентьевич Мордвинов работает в мебельном цехе Пижемского леспромхоза столяром - сборщиком. Свою специальность он знает в совершенстве и работает по ней уже двадцать шестой год.

Любое дело Сергей Терентьевич выполняет старательно, вкладывая в него всю душу. Все изде-

лия, выполненные его руками, имеют высокое качество.

Коллектив мебельного цеха, членом которого является С. Т. Мордвинов, досрочно выполнил годовой план и сейчас трудится в счет второго года девятой пятилетки.

На снимке: С. Т. Мордвинов.

Фото А. Нечаева.

НЕ ТОЛЬКО ТРЕБОВАТЬ, НО И ПОМОГАТЬ

На дворе уже декабрь — последний месяц года. Сейчас во всех организациях подводятся предварительные итоги проделанной работы в первый год девятой пятилетки.

Птицеферма колхоза «Малоканенский» единственная в районе, которая дает товарную продукцию. Работники этой фермы взяли обязательство на 1971 год получить 800 тысяч штук яиц с тем расчетом, чтобы выполнить районный план.

Птичницы добросовестно трудятся, не жалеют ни себя, ни времени. Но результаты не радуют. По данным ЦСУ на 16 декабря, колхоз продал государству 645 тысяч штук яиц, что составляет 80,6 процента к плану.

Почему план продажи яиц государству находится под угрозой срыва? На это, видимо, повлияло то, что к осени поголовье птицы сократилось на 300 штук. Ферма не всегда и не всем обеспечивается в полной мере. В прошлом году птицы мало получали витаминов, это тоже повлияло на понижение продуктивности птиц, а в нынешнем году на ферме еще хуже обстоят дела с доставкой витаминов — отсутствует даже рыбий жир.

Правда, сейчас продуктивность птицы увеличилась. Каждый день птичницы убирают по 3100—3200 штук яиц. С осени яиц было меньше. Птичницы объясняют это тем, что такое явление на фермах обычное, с приближением зимы продуктивность кур увеличивается.

Руководители хозяйства редкие гости на птицеферме.

— А когда и приезжают, — рассказывают работники фер-

мы, — то требуют сдачи большего количества яиц, а где нам взять, если кур кормим только мешанкой, в состав которой входит картофель с хвояной мукой, картофель сейчас уже на исходе. В рацион кормления входит также овес по 20 граммов, но большая часть его пустая, поэтому он почти весь остается в кормушках, курам дают ракушек, мела по 3 грамма.

На птицеферме работают трое птичников: Таисия Егоровна Яровикова, Анна Михайловна Великоредчанина и Леонид Григорьевич Фомичев. Они хорошие работники, дружны в работе. Анна Михайловна Великоредчанина работает птичницей уже 7 лет. Она — мать девяти детей. И хотя А. М. Великоредчанина пенсионерка, она продолжает работать и приносит этим большую пользу общественному хозяйству. Т. Е. Яровикова и Л. Г. Фомичев работают на ферме второй год.

На птичнике некоторые работы механизированы. Например, есть кормосмеситель, подвесная дорога, вода поступает по трубе, но многое приходится делать и вручную. Каждый день работники чистят в секциях, подметаю.

Для отдыха птицеводов на ферме есть красный уголок. Здесь можно почитать газеты, после работы обсудить дела на завтра.

Руководителям хозяйства надо выделить средства для закупки витаминов и доставить их на ферму. Прежде, чем требовать, нужно оказать птичникам помощь.

А. ХАЛМАНСКИХ.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

На днях в зале заседаний РК КПСС состоялось очередное занятие теоретического семинара партийно-хозяйственного актива района.

С лекцией на тему «Ленинские принципы подбора, расстановки и воспи-

тания кадров XXIV съезд о дальнейшем повышении уровня работы с кадрами» выступил второй секретарь РК КПСС тов. Костров В. А.

Председатель районного народного суда тов. Тарасов Ф. И. выступил с

лекцией «XXIV съезд о совершенствовании советского законодательства и правопорядка. Укрепление социалистической законности на современном этапе коммунистического строительства».

С наступающим Новым годом, дорогие товарищи!

БУДУЩЕЕ СОВХОЗА

Характерной чертой современного этапа развития советского общества является дальнейшее укрепление экономического положения страны и рост благосостояния советского народа. Это можно проследить на примерах нашего совхоза «Ошминский».

Государственные капиталовложения только на строительство производственных и культурно-бытовых зданий за 5 лет составляют 161300 рублей. По перспективному плану строительства в совхозе «Ошминский» предусмотрено построить школу на 320 мест в каменном исполнении, и ввести ее в эксплуатацию не позднее 1973 года. Дом культуры на 350 мест, жилой фонд общей площадью 720 квадратных метров, что позволит разместить 25 семей рабочих и служащих совхоза. Для улучшения быта людей будут построены магазин, детские ясли, баня, водопровод.

Уже в настоящее время производится установка газовых плит в квартирах рабочих совхоза. Наряду с бытовым строительством предусмотрено построить 9 крупных производственных объектов. Все строительство будет проводиться по научно-разработанному плану застройки, с целью концентрации производства и улучшения условий труда рабочих.

Совхоз «Ошминский» — одно из самых крупных хозяйств района, он имеет 5000 гектаров пашни, 880 гектаров сенокосов, среднегодовое поголовье крупного рогатого

скота — 2000 голов, овец — 1200 голов.

Для обеспечения такого поголовья скота кормами 880 гектаров лугов крайне недостаточны. Поэтому в структуре посевов большой удельный вес занимают кормовые культуры, в основном клевер и зерносмеси. В течение ряда лет совхоз получает низкие урожаи как зерновых, так и кормовых культур. От этого складывается тяжелое положение с кормовой базой для животноводства, отсюда низкая продуктивность скота, большие убытки.

Вопросами подъема урожайности партийная организация занималась постоянно, этому вопросу уделяется главное внимание администрации и парткома совхоза и в настоящее время. Конкретный и наиболее доступный путь к этому — применение минеральных удобрений, особенно такого вида как аммиачная вода. В 1971 году в совхозе было внесено аммиачной воды 120 тонн, а в 1972 году ее будет внесено в два — три раза больше. Для поднятия урожайности клеверов, учитывая, что клевер плохо переносит кислые почвы, много работы проводится по известкованию кислых почв. В 1971 году произвестковано 2000 гектаров, а в предыдущие годы всего 700 гектаров.

Только два указанных мероприятия — внесение аммиачной воды и известкование позволят нам резко увеличить производство кормов. Производство кормов — задача пер-

вейшая. Этому будут подчинены все проводимые мероприятия — заготовка удобрений, подготовка семян к посеву, учеба кадров. Необходимо уже в 1972 году заготовить кормов столько, чтобы полностью обеспечить скот и создать необходимый фонд кормов. Но для того, чтобы иметь корма, мало их вырастить, необходимо их убирать.

Наряду с освоением нами технологией заготовки кормов надо вводить новую с максимальным уровнем механизации. Только применение пресования сена и соломы даст значительное повышение производительности труда на заготовке кормов, облегчит транспортировку и учет их, сократит потери.

Увеличение применения удобрений, углубление механизации и электрификации производства потребует дополнительных капиталовложений, приобретения большого количества новых машин и механизмов. Но, для всего этого потребуются хорошо знающие производство кадры.

Забота об обеспеченности кадрами — постоянная забота руководства совхоза. Необходимо, чтобы это стало заботой школы, всей общественности, каждого рабочего совхоза. Только при этом условии задача по увеличению производства продукции сельского хозяйства в совхозе будет выполнена.

Б. БАБИН,
секретарь парткома совхоза «Ошминский».

ВАЖНОЕ ДЕЛО,

Ежегодно по состоянию на 1 января по всей стране органами государственной статистики проводится учет скота. В колхозах, государственных и кооперативных хозяйствах отчетные данные о численности скота и его продуктивности заполняются по сведениям бухгалтерского учета и инвентаризации проведенной на 1 января путем подсчета скота и птицы в натуре.

В хозяйствах колхозников, рабочих и служащих учет скота проводится сельскими Советами по данным хозяйственных книг, которые будут проверяться при опросе населения с 1 по 15 января 1972 года. Долг каждого счетчика и ответственного лица аккуратно и правильно заполнить хозяйственные книги, чтобы не было пропусков и укрытия животных.

В прошлом году при новой закладке похозяйственных книг были случаи, когда некоторые к работе отнеслись не серьезно и допустили пропуск скота. Большие пропуски скота были установлены в населенных пунктах Тоншаевского

сельсовета. А при гибели животных страдали их владельцы, так как страховое возмещение в этих случаях государство не выплачивает. Учет скота проводится в 24 часа с 31 декабря на 1 января 1972 года.

Животные, выбывшие после этого времени, учитываются в хозяйстве как имеющиеся в наличии, а родившийся молодняк или купленный скот не учитываются. Такой порядок позволяет установить наличие скота на один и тот же момент повсеместно.

Перепись скота — важное государственное дело.

Планирующие органы получают данные о его составе и продуктивности, размещение по районам, областям, республикам и в целом по стране. А это обеспечит правильное распределение мясных, молочных и других продуктов для снабжения населения. В конечном счете перепись скота — забота государства о благе народа.

А. БЕРЕЗИНА,
районный инспектор госстатистики.

ПЯТИЛЕТКА — В ДЕЙСТВИИ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Барнаул. (ТАСС). Трудники Алтайского зерносовхоза «Бийский» успешно выполнили свои социалистические обязательства. Со всей посевной площади убран богатый урожай. Это позволило продать государству 110 тысяч центнеров зерна — больше плана-заказа. На элеваторы вывезено много сортовых семян, в том числе 15,5 тысячи центнеров зерна сильных и твердых сортов пшеницы.

Отличились и совхозные животноводы. Они перевыполнили свои обязательства по поставкам государству молока и мя-

са. Средний надой составил 3 тысячи килограммов на корову. А лучшая доярка совхоза — М. А. Зинченко надоила по 3410 килограммов молока от коровы. При плане 6700 центнеров продано 7300 центнеров мяса.

Нынче в этом совхозе появилась новая отрасль — свиноводство. Построен механизированный комплекс на полторы тысячи свиней.

По предварительным итогам, совхоз закончит первый год пятилетки с прибылью в 1250 тысяч рублей.

1 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ КУБЫ



Гавана. Центральный район кубинской столицы — Ведадо.

Фото Е. Алексеева. (Фотохроника ТАСС)

Завершающийся 1971 год войдет в историю как год больших побед миролюбивой политики Советского государства. Ныне даже западная пресса вынуждена признать, что советская программа мира, принятая XXIV съездом КПСС, и активно претворяемая нашей страной в жизнь, оказала решающее влияние на всю международную обстановку, в огромной степени способствовала решению сложных внешнеполитических проблем и смягчению напряженности в различных районах земного шара.

Убедительным свидетельством роста и упрочения международного авторитета и престижа советской дипломатии служат итоги закончившейся

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ИТОГИ В ПОЛЬЗУ МИРА

на днях 26 сессии Генеральной ассамблеи ООН. В центре внимания сессии находились советские предложения. С огромным интересом ее делегаты встретили инициативу СССР о созыве всемирной конференции по разоружению. Несмотря на маневры США и выступавших в купе с ними пекинских представителей, Генеральная ассамблея одобрила идею всемирной конференции по разоружению и наметила конкретные меры по ее созыву.

Важным событием на нынешней сессии было и принятие конвенции о запрещении

производства и уничтожении запасов бактериологического оружия. Проект этой конвенции разработан по инициативе социалистических стран.

Генеральная ассамблея рассмотрела вопрос о претворении в жизнь одобренной еще в прошлом году декларации об укреплении международной безопасности. Делегаты, выступившие в дискуссии по этому вопросу, включенному в повестку дня по предложению СССР, подчеркивали большое положительное воздействие позиции нашей страны на всю работу Генеральной ассамблеи ООН. Это воздействие сказа-

лось и при обсуждении многих других вопросов, в частности, вопросов об индо-пакистанском конфликте и о положении на Ближнем Востоке. В принятой ассамблей резолюции по Ближнему Востоку содержатся настоятельные требования вывести все израильские войска с оккупированных арабских территорий, без чего невозможно достигнуть прочного и справедливого мира в этом районе.

Результаты сессии Генеральной ассамблеи в целом носят положительный и конструктивный характер. Ее решения могли бы быть еще бо-

лее действенными и эффективными, если бы не помехи, чинимые прежде всего представителями США и Пекина, которые в ряде вопросов выступили по существу единым фронтом против миролюбивых сил. Однако и в стенах ООН, объединяющей уже 131 государство, противники разрядки напряженности оказываются все в большей изоляции. Настоятельно проводимая Советским Союзом политика мира и международного сотрудничества пользуется мощной поддержкой не только в широчайших кругах мировой общественности, но и внутри самой ООН.

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

УСТАНОВЛЕНИЕ ОТЦОВСТВА

30 июля 1969 года Верховным Советом РСФСР был принят Кодекс о браке и семье РСФСР. В связи с этим в редакцию газеты поступают письма, в которых читатели просят разъяснить о порядке установления отцовства и как оно решается в судебных и других органах.

В Советском Союзе брак признается и охраняется государством только в том случае, когда он был заключен в государственных органах записи актов гражданского состояния. Это правило закреплено в ст. 6 Кодекса о браке и семье РСФСР.

Но как поступать в том случае, когда ребенок родился в результате фактических брачных отношений? Причиной, по которым граждане, вступающие в близкие отношения, не регистрирующие свой брак, бывают крайне разнообразными, и в большинстве случаев родители добровольно несут обязанности, которые возлагаются на них закон в связи с рождением ребенка. В этом случае отец и мать ребенка в соответствии с ч. III ст. 47 Кодекса подают совместное заявление в государственные органы записи актов гражданского состояния о происхождении ребенка от них, не состоящих между собой в зарегистрированном браке.

Так, жители одного из населенных пунктов нашего района В. и К. в октябре 1969 года подали совместное заявление в Тоншаевский райбюро ЗАГС о признании В. отцом сына Сергея, родившегося в августе 1969 года. Происхождение было установлено, но через некоторое время В. и К. прекратили фактические брачные отношения. В. уехал из района и материальной помощи на содержание сына не стал оказывать. По заявлению К. Тоншаевский районный суд взыскал с В. алименты на содержание сына Сергея в размере 1/4 всех видов заработка ежемесячно.

Если ребенок родился до 1 октября 1968 года, т. е. до момента вступления в действие Основ Законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье, то в отношении его также может быть установлено происхождение путем подачи совместного заявления отца и матери в органы ЗАГС(а), но, если таковое касается уже совершеннолетнего гражданина, то он может возражать против установления правовых отношений с лицом, которое в свое время не проявило о нем отцовской заботы.

Как поступить в том случае, когда совместное заявление не может быть подано вследствие смерти лица, на иждиве-

нии которого находился ребенок и которое признавало себя отцом ребенка? В соответствии со ст. 3 Закона об утверждении законодательства о браке и семье факт признания отцовства может быть установлен в судебном порядке. При этом установление данного факта возможно только при том условии, что ребенок, отцом которого признавал себя умерший, находился на его иждивении. Если факта нахождения ребенка на иждивении покойного лица, признававшего себя отцом ребенка, не будет установлено, то факт признания отцовства не может быть установлен в судебном порядке.

Статья 48 Кодекса устанавливает правило установления отцовства в судебном порядке в том случае, когда ребенок родился у родителей, не состоящих в браке и при отсутствии совместного их заявления о происхождении ребенка. В этом случае мать ребенка подает заявление в народный суд к предполагаемому отцу об установлении отцовства. Для этого необходимо наличие совместного проживания и ведения общего хозяйства матерью ребенка и ответчиком до рождения ребенка или совместное воспитание, либо содержание ими ребенка, или доказательства, с достоверностью подтверждающие признание ответчиком отцовства.

Народный суд в июне 1971 года рассматривал исковое заявление гражданки К. к гражданину С. об установлении отцовства в отношении сына Андрея, родившегося в августе 1970 года. В судебном заседании было установлено, что К. и С. в фактических брачных отношениях находились с октября 1968 года по май 1970 года, вели общее хозяйство, жили в одной квартире, поэтому отцовство С. в отношении Андрея было установлено и взысканы с ответчика алименты в размере 1/4 заработка.

Но есть и другой пример, когда требования в отношении признания отцовства и взыскания алиментов на детей, родившихся от незарегистрированного брака, являются необоснованными и народным судом не удовлетворяются.

Так, гражданка А. обратилась в суд с заявлением о признании отцовства В. в отношении сына, родившегося в июле 1971 года. В подтверждение своих требований она сослалась на то, что часто встречались с В., он иногда давал ей деньги. В ходе рассмотрения дела было установлено, что А. и В. совместно не проживали, общего хозяйства не вели, совместно ребенка не воспитывали и не содержа-

ли, доказательств, с достоверностью подтверждающих отцовство ответчика, нет, поэтому в иске А. было отказано.

Значит, неперенным условием для установления отцовства необходимо хотя бы одно из условий, перечисленных в ст. 48 Кодекса. Это — совместное проживание и ведение общего хозяйства, которое должно иметь место до рождения ребенка. Достаточно в этом случае совместного проживания и ведения общего хозяйства родителей и в течение незначительного времени, и если таковое прекратилось еще до время беременности матери. Совместное проживание и ведение общего хозяйства матерью ребенка и ответчиком могут подтверждаться, как об этом указывает п. 3 постановления Пленума Верховного Суда СССР от 4 декабря 1969 года «О практике применения судами Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье», наличием обстоятельств, характерных для семейных отношений: проживание в одном жилом помещении, совместное питание, взаимная забота друг о друге, приобретение имущества для общего пользования и т. п.

В качестве других обстоятельств, которые закон принимает во внимание при установлении отцовства, указывается участие предполагаемого отца в воспитании или содержании ребенка. Не требуется обязательного совпадения этих двух условий: воспитания и содержания, достаточно наличия хотя бы одного из них. Отец не может участвовать в расходах по содержанию ребенка, но не принимает участие в его воспитании, и наоборот, отец может не воспитывать ребенка, но давать средства на его содержание. Если нет доказательств, как совместное проживание и ведение общего хозяйства родителей ребенка или фактов, подтверждающих совместное воспитание либо содержание ими ребенка, то мать ребенка должна представить суду доказательства, с достоверностью подтверждающие признание ответчиком отцовства. К таким доказательствам относятся письма, анкеты, фотографии, заявления ответчика и другие фактические данные, которые бы говорили об отцовстве ответчика.

На основании решения суда об установлении отцовства производится регистрация в государственных органах записи актов гражданского состояния.

В. БАРЫШЕВ,
народный судья.



1300 человек занимались в нынешнем году на курсах и семинарах в Калужской школе повышения квалификации сельскохозяйственных кадров. Школу посещали председатели колхозов, директора совхозов, агрономы, инженеры-механики, зоотехники.

Сейчас здесь занимаются 60 мелиораторов, прибывших из разных областей Российской Федерации, группы зоотехников, заведующих МТФ, руководители производственных бригад.

На снимке: группа мелиораторов готовится к занятиям. Слева направо: С. Муругов, (Смоленская область), В. Тюрина, (Калининская область), Т. Шепилева (Ярославская область), И. Иванов (Новгородская область), М. Острошпкин (Горьковская область).

Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС).

БЕСЕДА НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

БОЛЬШЕ И ДЕШЕВЛЕ

Если А. А. Законову сообщить, что он в некотором роде всесоюзный рекордсмен, то это, надо думать, изумило бы его.

—Да где уж там,—наверное, скажет он. —Дело не во мне, а в технике. Работая не тяжелой другой —слежу в основном за автоматикой...

Между тем свиляр-оператор свинокормочного цеха-автомата подмосковного совхоза имени Моссовета Александр Законов действительно достиг на откорме рекордной в стране производительности труда. Удалось это ему благодаря автоматизированной технологической цепочке, разработанной и внедренной в совхозе учеными Всесоюзного научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства. На получение центнера привеса свинины в находящемся на его попечении двухтысячном стаде он затрачивает всего —нашего полтора человеко-часов.

А. А. Законов, как выражаются спортсмены, вырвался вперед. Но уже «наступают ему на пятки» по затратам труда на производство центнера мяса свиноводы тамбовского промышленного комплекса «Новая Ляда», совхозов Московской области «Останкино», Калининской — «Заволжский», Омской — «Лузский». Наглядный пример этих хозяйств позволил поставить реальную задачу —снизить в девятой пятилетке в масштабах страны затраты труда на производство одного центнера свинины до 2,5—2,0 человеко-часов. Но чтобы достичь такой высокой производительности труда, потребуется приложить немало усилий для внедрения в производство самой совершенной технологии, оснастить животноводческие фермы современными машинами и автоматами.

В 1975 году будет произведено около 6 миллионов тонн свинины. Для этого в текущем пятилетии намечено построить 228 свиноводческих комплексов производительностью от

12 до 108 тысяч свиней в год. Кроме того, запланировано строительство специализированных межколхозных, колхозных и совхозных ферм промышленного типа.

В основу технологии на крупных комплексах, как и на специализированных репродукторных и откормочных фермах совхозов и колхозов кладется метод промышленного поточного воспроизводства поголовья свиней в течение всего года.

Важную роль в получении высоких привесов сыграло улучшение кормовой базы. Свиноводство будет базироваться на применении полнорационных комбинированных кормов для всех групп животных. В качестве компонентов в комбикорма вводятся картофель, свекла, морковь, зелень а также высушенные пищевые отходы. Животноводы будут получать все в большем количестве комбикорма с белково-витаминными добавками и премиксами промышленного производства. Наряду с этим, для производства комбикормов непосредственно в хозяйствах, промышленность налаживает производство агрегатов типа ОКЦ производительностью 15, 30 и 50 тонн в смену.

В свиноводстве —маточниках получают все большее распространение установки с электрическим обогревом пола, электрообогреваемые коврики, калориферная вентиляция, которые обеспечивают нормальный микроклимат.

На помощь свиноводам приходит автоматика, значительно повышающая производительность труда. Но производительность труда сама по себе —не самоцель: ее повышение влечет за собой снижение себестоимости продукции. Мяса будет произведено не только больше, но и с меньшими затратами материальных и трудовых затрат.

А. Шестаковский.

(Корр. ТАСС).

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Наши читатели были знакомы с заметками «А радио по-прежнему молчит» и «И снова радио молчит». В них говорилось о том, что в деревне Втюринское очень долго не работало радио.

Тоншаевский цех Шахунского ЭТУС и районный узел связи произвели ремонт и подвдую инвентаризацию радиоточек у жителей деревни Втюринское. В результате этого было установлено, что отдельные радиоточки действительно не работали. При инвентаризации монтером Н. С. Барановым было выяснено, что причиной неудовлетворительной работы отдельных ра-

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

диоточек является грубое нарушение правил пользования радио отдельными жителями. Среди них И. П. Хомяков, у которого было сделано заземление, А. П. Куравин, А. А. Степанов, П. С. Втюрин, пользовавшиеся неисправным трансформатором в динамике, соединенного напрямую. Ввиду этих причин абонентская радиоточка была подсажена и радио говорило тихо.

Материалы за грубое нарушение пользования радиоточками были переданы в административную комиссию при райисполкоме. Административной комиссией от 6 декаб-

ря 1971 года было вынесено следующее решение: «На основании постановления Совета Министров РСФСР от 26 VIII —1963 года за № 1037 на граждан деревни Втюринское А. П. Куравина, А. А. Степанова, П. С. Втюрина наложить штраф по десять рублей на каждого, а И. П. Хомякова строго предупредить».

Тоншаевский районный узел связи просит всех радиослушателей правильно пользоваться радиоточками.

Н. ЕВСТРОПОВ,
начальник линейно-технического цеха № 5 Шахунского ЭТУС.

СЕМИНАР КУЛЬТРАБОТНИКОВ

На днях проходил очередной семинар работников культурно-просветительных учреждений района. Основная цель проведения его заключалась в том, чтобы подвести итоги работы клубных и библиотечных учреждений за минувший год и ознакомиться с планированием работы на 1972 год.

На семинаре участники его прослушали лекцию на атеистическую тему «Религия — как форма общественного сознания». Лекцию прочитал заведующий парткабинетом райкома партии П. И. Поздьяев.

С наступлением холодов в районе среди населения началась заболеваемость гриппом. Поэтому работники культурно-просветительных учреждений с большим вниманием прослушали беседу главного врача санэпидстан-

ции Л. Н. Тарасова «О мероприятиях по предупреждению возможного распространения гриппа среди населения в осенне-зимний период».

Пожарный инспектор районного отделения милиции В. М. Втюрин рассказал собравшимся о противопожарных мероприятиях и выполнении их учреждениями культуры.

Интересно по своему содержанию было выступление В. Сырчина и заведующей читальным залом С. В. Смирновой об усилении пропаганды гражданской обороны культурно-просветительными учреждениями Горьковской области. В районной библиотеке была заранее подготовлена книжная выставка по гражданской обороне.

Н. ЖУКОВА,
инспектор отдела культуры.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

НАДЕЖНЫЙ — ПОСЕЛОК НОВОСЕЛОВ

У самого Полярного круга, рядом с алмазодобывающим прииском Удачный, вырос новый поселок — Надежный. Он самый молодой в Якутии и еще не обозначен на географических картах. Первый колышек был здесь забит всего два года назад. За это время Надежный стал одним из самых благоустроенных населенных пунктов на Севере.

Поселок застроен двух-

этажными сооружениями, доставленными по 900-километровому автозимнику с берегов Лены. Каждая квартира оборудована ванной, электрической плитой, на кухню подается горячая и холодная вода. Весь поселок отапливается электрической котельной, которая питается энергией Вилуйской ГЭС.

В юном поселке живет около двух тысяч человек. Это в основном

строители. Уже открыты средняя школа, детский комбинат, магазины, столовая ресторан, почта. По телефону можно связаться с любым городом Советского Союза. Жители Надежного лишь днем позже выхода получают центральные и республиканские газеты.

Д. Бубякин.
(Корр. ТАСС).

Поселок Надежный
Якутская АССР.

КОСМИЧЕСКИЕ ВЕЧЕРА

«Мечта стартует из Калуги» — так назывался тематический вечер, проведенный в Доме культуры колхоза имени Циолковского Дзержинского района. Он мысленно вернул здешних крестьян к событиям многолетней давности. Зимой 1934 года сюда приезжал и

задушевно беседовал с колхозниками человек, проложивший миру дорогу к звездам.

В зале звучит записанный на пленку рассказ старой коммунистки Марии Софроновны Селиверстовой, которая была тогда здесь секретарем колхозной парторганизации. Она поведала, с каким большим интересом слушали крестьяне лекцию Константина Эдуардовича Циолковского «Как люди научились летать».

С тех пор минуло 37 лет. И вот теперь научные работники Государственного музея истории космонавтики имени К. Э. Циолковского рассказали колхозникам о воплощении в жизнь заветной мечты патриарха звездоплавания. Страницы устного журнала, который вели вук ученого А. Костин, научные сотрудники В. Казакевич, Л. Бороздина, А. Рев-

зина, были посвящены жизни и научной деятельности Циолковского, достижениям советского народа в освоении космического пространства и использовании его на благо человечества. Рассказы сопровождалась демонстрацией научных документальных фильмов.

Пропаганда научных знаний стала повседневной деятельностью коллектива музея. Только в нынешнем году его научные сотрудники провели на селе сорок вечеров и прочитали около двухсот лекций. За образцовое обслуживание тружеников колхозов и совхозов музей истории космонавтики награжден дипломом министерства культуры СССР и ЦК профсоюза.

Н. Александров.
(Корр. ТАСС).

Калуга.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ЛЕДОВАЯ ДРУЖИНА!

22 декабря 1946 года в пяти городах состоялись первые матчи чемпионата СССР по хоккею с шайбой. С тех пор прошло 25 лет. Это были годы поисков и огорчений, экспериментов и незабываемых триумфов. И теперь, четверть века спустя, мы можем с гордостью сказать, что в стране создана своя, советская школа хоккея. Имена Николая Пучкова — основателя школы вратарей, Николая Сологубова — трижды признанного лучшим защитником на чемпионатах мира, Алексея Гурышева — бомбардира, чей результат в чемпионатах страны (379 шайб) до сих пор не превзойден, Всеволода Боброва — не раз бывшего лучшим форвардом на мировых первенствах, тренеров Аркадия Чернышова и Анатолия Тарасова — эти имена войдут в историю отечественного хоккея, как имена первопроходцев.

В 1954 году советская школа хоккея получила международное признание. Впервые сборная СССР участвовала в чемпионате мира в Стокгольме и

завоевала золотые медали.

Славный путь прошел с того времени наш хоккей на международной арене. Его успехи были высокими и стабильными: Стокгольм — Кортинга — Ампеццо — Стокгольм — Инсбрук — Тампере — Любляна — Вена — Гренобль — Стокгольм — Стокгольм — Женева. Трижды сборная СССР становилась олимпийским чемпионом (1956, 1964, 1968), одиннадцать раз — чемпионом мира, четырнадцать — чемпионом Европы.

Впереди — новые сражения на льду. Счастливого пути, ледовая дружина!

На снимках: заслуженный мастер спорта СССР Алексей Гурышев (1954 год). В чемпионатах страны прославленный бомбардир забросил 379 шайб. Этот результат остается пока непревзойденным;

Женева. 1971 год. Советские хоккеисты в 11-й раз стали чемпионами мира. Справа налево: В. Давыдов, В. Коноваленко, В. Третьяк, Б. Михайлов, Е. Зимин, Ю. Ляпкин, А. Фирсов, В. Петров, В. Лутченко, А. Мартынюк, В. Шад-



рин, А. Рагулин, Г. Цыганков, В. Харламов, В. Кузькин, А. Мальцев, В. Вилуков. Фото В. Ун Да-сина.

(Фотохроника ТАСС).



Телевидение

Суббота, 1 января

11.00 — «Подарок Деду Морозу». Новогоднее представление. 11.30 — «Молодой балет Ленинграда». 12.00 — «Чебурашка». «Приключение Болка и Лолка». 2-я серия. Мультипликационные фильмы. 12.30 — «Опера В. Рубина «Три толстяка». 13.30 — «Научные открытия 1971 года». 14.00 — «Огни цирка». 14.45 — «Поиск». 15.15 — «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль. 17.00 — «Терем-теремок». Сказка для взрослых. 18.10 — «КВН-72».

20.15 — «Время». Информационная программа. 20.45 — «Эти разные, разные, разные лица...». Фильм. 22.00 — «Песня-71».

Воскресенье, 2 января

9.30 — Для школьников «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «По вашим просьбам, ребята!». 11.15 — «Творчество народов мира!». 11.40 — «Заколдованный мальчик». Мультипликационный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Товарищ песня». 14.20 — «У нас в гостях поэт А. Сурков». 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.40 — «Клуб кинопутешествий».

16.40 — «Алло, Варшава». Фильм. 18.05 — «С песней по жизни». Фильм-концерт. 19.00 — К. Гоцци. «Принцесса Турандот». Спектакль. 20.00 — «Время». Информационная программа. 21.50 — «Артлото».

Кино

Воскресенье, 2 января
Тоншаевский ДК — «Погоня» 1—2 серии в 19.00.
Шайгинский ДК — «Инспектор уголовного розыска» (удлиненный сеанс) в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Пропавшие банкноты» в 19.00.
Ошминский ДК — «Он пошел один» 1—2 серии в 19.00.

Культура: события, факты С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

Вряд ли киевлянину Митрофану Андреевичу Цилик кто-нибудь с виду даст девяносто лет. Один из старейших представителей самодеятельного хорового искусства Украины вот уже три четверти века не разлучается с песней.

Потомственный рабочий — Митрофан Андреевич трудился на киевском заводе «Большевик». В послевоенные годы он был артистом Государственного украинского народного хора под руководством Г. Веревки.

Любовь к песне так ярко проявляется в этом человеке, что ею невозможно восхищаться. Среди ценителей таланта самодеятельного артиста были выдающиеся деятели украинской культуры, в том числе поэт Павло Ты-

чина. Заводская хоровая капелла, в которой Митрофан Андреевич выступал с 1924 года, устраивала для рабочих лекции-концерты. Рассказчиком на них был этот замечательный поэт, а музыкальным «иллюстратором» — самодеятельный коллектив.

М. А. Цилик создал первый на Украине хор ветеранов труда. «Пока пою — я молод», — говорит он.

Л. Киселева.
(Корр. ТАСС).

Киев.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Тоншаевскому льнозаводу требуются шоферы на пожарную автомашину. Оплата 70 рублей в месяц. За справками обращаться в контору льнозавода.

Колхозу «Путь Ленина» требуется кузнец. Оплата по договоренности.
Правление.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0.0; от. дела писем, бухгалтерии и типографии — 0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0.26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления по печати.
Заказ 908 Тираж 3961

Администрация.